

Stanovisko k žiadosti na regulačný odstrel medved'ov v roku 2010

Žiadateľ: SPZ, PZ „Homôlka“ Polomka

Počet medved'ov žiadaných uloviť: 1 ks do 150 kg, v období od 1.3. – 31.12.2010

Polovný revír (názov): Homôlka

Celková výmera: 3 063 ha (LPF 1 584 ha, PPF 1479 ha)

Počet medved'ov v revíri podľa žiadateľa:

Celkový počet medved'ov: 10

z toho dospelých samcov: 1

dospelých samíc: 2

tohoročných mláďat: 4

ostatných: 3

Počet medved'ov v revíri podľa OPaK: Odhad z roku 2009 v jarnom období zistené pobytové stopy cca 2-3 jedince, na jeseň až 2 + 3 jedince – vzhľadom na vhodnosť biotopov - početnosť pomerne nízka a z pohľadu ochrany prírody a nie je dôvod na zasahovanie do populácie.

Popis polovného revíru: Väčšina jeho územia je v OP NAPANT (II. stupeň ochrany), iba najvyššie položená severná časť, je takisto súčasťou NP (III. stupeň ochrany) a SKUEV 0310 Kráľovohoľské Tatry, kde predmetom ochrany sú veľké šelmy (medveď hnedý), je toto územie vhodné a významné z hľadiska prepojenia nízkotatranskej populácie na východ – NP Muránska planina a NP Slovenský raj, možnosti konfliktov s medveďmi – pomerne nízke – iba pri lesohospodárskej činnosti logicky vyššia, ľudské sídla, rekreačné oblasti a aktivity – nízka zaťaženosť v smere sever – juh celým revírom prechádza zelený TZCH menej frekventovaný, prítomnosť/početnosť salašov a pastvy hospodárskych zvierat – primeraná – v južnej časti pod spodnou hranicou lesa po intravilán obce Polomka na PPF, umiestnenie včelárskych zariadení, riziko z titulu realizácie ľudskej činnosti – nízke. Množstvo škôd spôsobených medveďmi za posledné 2 roky:

2008 – žiadne šetrené škody

2009 – žiadne šetrené škody

Počet povolených a ulovených medved'ov:

2006	2007	2008	2009
0/0	0/0	0/0	0/0

Dôvody na udelenie výnimky uvádzané žiadateľom: Medvede sa sťahujú do polí intenzívne obhospodarovaných pestovaním obilia a pasením HZ a tu často dochádza k stretom s obyvateľmi. Na výmeru PR je stav medved'ov vysoký, čo zapríčinilo veľké zníženie ostatnej zveri v revíri.

Odôvodnenie návrhu na povolenie resp. nepovolenia výnimky zo zákazov stanovených zákonom:

Žiadne škody spôsobené medveďmi v zmysle príslušného zákona v roku 2009 neboli šetrené. Takisto nebol zaznamenaný výskyt problémového jedinca ani iné strety alebo nebezpečné situácie ľudí s medveďmi. Na základe týchto skutočností **neodporúčame** túto žiadosť považovať za odôvodnenú v zmysle § 40 príslušného zákona.

Vypracoval: Ing. Stanislav Ondruš

19.2.2009